
Memo 

応用問題   

次のページへつづく 

よく 
でる! 

地図中みて次の問いに答えなさい。 

(1)A、Bの山脈・山地をそれぞれ 
 答えなさい。 

B A 

(2)Cの河川名を答えなさい。 

C 

(3)地図中の  は冬に吹く北西の 
 風である。この風の名を答えな 
 さい。 

A 

B 
C 

D E 

(4）Dについて次の問いに答えなさい。 
 ①Dの平野名を答えなさい。 

②Dの平野を広くおおっいる火山 
 灰が積もってできた赤土の層を 
 何というか。 

③Dの平野でさかんな、大都市 
 に近いところで野菜の生産を 
 行う農業を何というか。 

次のページへつづく 

次のページへつづく 

難問 ④Dの平野で③の農業の利点を 
 簡単に答えなさい。 

(4）Eは嬬恋村である。Eについて、 
 次の問いに答えなさい。 

①Eの地域で栽培されているキャ 
 ベツなどの野菜を何というか。 

A 

B 
C 

D E 

A 

B 
C 

D E 

よく 
でる! 
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【以上で問題は終わりです】 

難問 

②①の野菜のような冷涼な気 
 候を利用して成長を遅らせる 
 栽培方法を何というか。 

③嬬恋村などで行われている 
 高速道路を使って保冷トラック 
 などで野菜を輸送する園芸農業 
 を何というか。 

A 

B 
C 

D E 
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日本の諸地域 関東地方 ２．工業 

C 

B 

A 

関東地方 工業 １ 

（2013/14版「日本国勢図会」より作成） 

出版・印刷の生産額割合 
（2013/14版「日本国勢図会」より作成） 

29.0 
兆円 

11.4 
％ 48.2 9.3 13.5 

0.9 

16.7 

12.4 
兆円 

20.2 ％ 11.3 44.2 13.2 8.9 

0.2 

金属 化学 
食料品 繊維 

その他 

25.7 
兆円 

46.2 9.2 
％ 18.5 10.1 15.5 

0.5 

機械 

・ 

・ 工業の大工場が多い 

・ 

【製造品出荷額の割合(2010)】 

が多い 

A 

B 

C 

B 

C 

A 

茨
城 

栃木 群
馬 

埼玉 

千
葉 

東京 

神奈川 

特に東京は全国1位 

政治・経済・文化の中心地で 
情報が集まりやすいから！ 

関東地方 東京大都市圏・首都 ２ 

・日本総人口の が東京大都市圏に集中 

・東京都心部では、学校・会社が多いため、 
郊外や他の県から通勤・通学する人が多い 

↑東京大都市圏と 
  ５つの政令指定都市 

住宅不足・ゴミ処理場不足などの都市問題 

・東京23区のまわりに５つの がある 

：霞が関・丸の内など 政治の中心地 

：新宿・渋谷・池袋など 

：貿易額全国１位の貿易港 

：国内線中心＋国際線 

みなとみらい21・筑波研究学園都市などの建設 

（国の政治の中心都市＝東京） 

関東地方 工業・東京大都市圏  重要事項 これだけは覚えよう!! 

京浜工業地帯：機械工業、出版・印刷業☜東京が全国1位 
京葉工業地域：鉄鋼業、石油化学工業 
北関東（関東内陸）工業地域：電気機械工業、自動車組み立て工場 
【東京大都市圏】人口の約4分の1 ５つの政令指定都市がある 
・都心では昼間人口が多く夜間人口が少ない 
 （☜他県から都心部に通勤・通学する人が多いから） 
 都市問題が発生 
   地価の高騰・住居不足・交通渋滞・ラッシュアワー・ゴミ処理場 
   →ニュータウンの建設で解決を図る 
    みなとみらい21・幕張新都心・筑波研究学園都市などの建設 
【首都・空港】首都＝国の政治の中心となる都市 
・都心：国会議事堂や中央官庁・最高裁判所など中枢機関が集中する 
     政治・経済の中心地 
・副都心：新宿（都庁がある）・池袋・渋谷など 
・成田国際空港：全国1位の国際貿易港 ・東京国際空港：国内線中心 
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基本問題   次の問いに答えなさい。 

応用問題     ～   の問いに答えなさい。 １ ３ 

１．東京・神奈川・埼玉・千葉にまたがる日本 
  有数の工業地帯を何というか。 

２．政治・経済・文化の中心地で情報が集まる 
  東京で盛んな産業は何か。 

３．電気機械工業がさかんで自動車の組み立 
  て工場が多い群馬・栃木・埼玉の工業地域 
  を何というか。 

４．人口の約4分の1が集中している関東地方 
  の都市圏を何というか。 

５．東京のような国の政治の中心となる都市を 
  何というか。 
 

次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

(1)A～Cの工業地帯・工業地域の名 
 前を答えなさい。 

B 

A 

(2)A～Cのうち、鉄鋼業や石油化学 
 工業がさかんな地域はどれか。 

C 

１ 

B 

C 

A 

よく 
でる！ 

次のページへつづく 

(3)A～Cのうち、出版・印刷業が盛ん 
 な都市が含まれるのはどれか。 

(4)次の①～③の製造品出荷額の割 
 合はそれぞれ地図中のA～Cのど 
 の地域を示したものか。 

（2013/14版「日本国勢図会」より作成） 

29.0 
兆円 

11.4 
％ 48.2 9.3 13.5 

0.9 

16.7 

12.4 
兆円 

20.2 ％ 11.3 44.2 13.2 8.9 

0.2 

25.7 

金属 化学 
食料品 

繊維 

その他 
機械 

兆円 
46.2 9.2 

％ 18.5 10.1 15.5 

0.5 
① 

② 

③ 

よく 
でる！ 

B 

C 

A 
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次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 ２ 

(1)Xの人口が集中している都市圏を 
 何というか。 

(2)地図中A～Eの5つの都市は政令 
 指定都市である。A～Eのうち、再 
 開発によって「みなとみらい21」が 
 つくられた都市はどれか。 

A 

B 

C D 

E 

X 

【以上で問題は終わりです】 

地図をみて次の問いに答えなさい。 ３ 

(1) 地図中の   は東京23区である。 
 この地域では、昼間人口が夜間人口 
 よりも多い。その理由を簡単に答えな 
 さい。 

(2) 地図中のXは貿易額が全国1位の 
 国際空港である。この空港の名前を 
 答えなさい。 

X 

難問！ 

やや 
難問！ 

日本地理編
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日本の諸地域 東北地方 １．自然・地形・農業 

東北地方 自然・地形・農業 １ 

秋田 

福島 

岩 
手 

山 形 

宮 
城 

（世界自然遺産） 

の原因 

日本海流（黒潮） 

千島海流（親潮） 

青 
森 

多くの魚が 
集まる好漁場 

養殖がさかん 

生産1位 

米の 

米の 

東北地方 自然・地形・農業  重要事項 これだけは覚えよう!! 

【気候】 
日本海側：冬→雪が多い（北西の季節風の影響） 
太平洋側：夏→やませが吹く（冷害の原因） 
【農業】        品種改良で冷害に強い米の品種をつくる 
〈米の単作地帯 〉 
 東北地方の米の生産量は全国の4分の1 
 ・秋田平野、庄内平野、仙台平野でさかん。 
 →コシヒカリ、ひとめぼれ、あきたこまちなどのブランド米（銘柄米） 
〈果実〉 
 ・津軽平野：りんごの生産量1位 
 ・山形盆地：さくらんぼの生産量1位 
 ・福島盆地：ももの生産量2位（1位は山梨） 
【漁業】 
 ・三陸海岸（＝複雑に入り込んだリアス式海岸）→養殖がさかん 
 ・三陸沖→潮目が好漁場 
 

１．東北地方の中央を南北にはしる、東北 
  地方の背骨と呼ばれる山脈を何という 
  か。 

２．三陸海岸に見られる、複雑に入り込ん 
  だ海岸地形を何というか。 

３．東北地方で全国の4分の1を生産して 
  いる農作物は何か。 

４．津軽平野で栽培が盛んな果実は何か。 
 

５．山形盆地で栽培が盛んな果実は何か。 

基本問題   次の問いに答えなさい。 

日本地理編
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次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

 ①～⑥の平野・盆地、A～Fの 
 山地・山脈・高地・川を答えなさい。 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

A 

B 

C 

D 

E 

F 

平野 

平野 

平野 

盆地 

盆地 

平野 

山地 

山地 

山脈 

高地 

川 

川 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

A 

B 

C 

D 

E 

F 

１ 

応用問題   １  ～   の問いに答えなさい。 ４ 

次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

(1)地図中のA～Cの平野・盆地で栽培 
 が盛んな果実は何か。次からそれぞ 
 れ選びなさい。 
   

２ 

 ぶどう  りんご  もも  
 さくらんぼ  みかん  なし 

A B C 

A 

B 

C 

(2)地図中の  は夏に吹く冷たい風で 
 ある。この風を何というか。またこれ 
 によっておこる自然災害を何というか。 
   

次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

(1)地図中Aの海岸を何というか。 

３ 

A 
(2)地図中Aのように複雑に入り込 
 んだ海岸地形を何というか。 

B 

寒流 

暖流 

(3)地図中Bの寒流と暖流がぶつか 
 る、プランクトンが豊富な漁場を 
 何というか。 

よく 
でる! 

よく 
でる! 

よく 
でる! 
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【以上で問題は終わりです】 

次の文を見て①～③にあてはまる語句を答えなさい。 

 東北地方は全国の約（ ① ）分の１の米を生産している。 
 1970年代、食生活の変化にともなって、政府は米の生産 
量を減らす（ ② ）政策を始めた。 
 しかし、東北地方などの米の産地では、他の作物への転 
作をおこなう一方で、品質を重視したコシヒカリやあきたこま 
ちなどの（ ③ ）を生産するようになった。 

４ 

① ③ ② 

難問 

日本地理編
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秋田 

福島 

岩 

手 

山 形 
宮 
城 

青 
森 

東北地方 産業 

八戸 青森 

秋田 

福島 

山形 

高速道路の周辺に 

・ 

関連工場が 

半導体関連工場 

の 

広い工業用地と 
豊かな労働力を求めて 

・ 

進出 出かせぎが減る 

の生産 

青森： 

秋田： 

宮城： 

山形： 

【東北地方の年中行事】 

の生産 

の生産 

郡山 

（漆器） 

東
北
三
大
祭 

地方 
中枢 
都市 

県・市町村が 
をつくり企業を誘致 

日本の諸地域 東北地方 ２．産業 

東北地方 産業  重要事項 

【伝統工業】 
青森県 弘前市：津軽塗 
岩手県 盛岡市：南部鉄器 
山形県 天童市：将棋の駒 
福島県 会津若松市：会津塗 

【工場の進出】 
東北自動車道の開通→県・市町村が工業団地をつくり企業を誘致 
→高速道路の周辺にIC（集積回路）・半導体・電気機械の関連工場 
や自動車工場が多く進出→出かせぎが減少 

【重要都市】 
仙台市：地方中枢都市 

【伝統行事（東北のまつり）】 
東北三大祭＝①青森ねぶた祭②秋田竿燈まつり③仙台七夕まつり 
その他、山形花笠まつりなど 
 

これだけは覚えよう!! 

基本問題   次の問いに答えなさい。 

１．青森県、弘前市で生産が盛んな伝統工芸 
  品（漆器）は何か。 

２．岩手県、盛岡市で生産が盛んな伝統工芸 
  品は何か。 

３．宮城県にある、東北地方の中心都市（地 
  方中枢都市）はどこか。 

４．関東地方（埼玉県川口市）から青森県青森 
  市までのびている高速道路を何というか。 

５．東北三大祭のひとつで8月に秋田県秋田 
  市で開かれるまつりを何というか。 

日本地理編
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応用問題     ～   の問いに答えなさい。 １ ２ 

次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

① 

② 

１ 

(1)①②の都市で生産が盛んな伝統 
  工芸品は何か。それぞれ答えな 
  さい。 

(2)Aの都市は東北地方の中心都市で 
 ある。この都市を何というか。 

B 

C 

(3)B・Cの交通機関を何というか。それ 
  ぞれ答えなさい。 

(4)地図中の は半導体の関連工場を 
 示している。これらの工場はどのよう 
 ところに分布しているか、答えなさい。 

次のページへつづく 

(4)東北地方には半導体や自動車の 
 関連工場が多く進出している。その理 
 由を「用地」 「労働力」 の2語を用いて 
 答えなさい。  

次のページへつづく 

① 

② 

A 
B 

C 

① 

② 

A 
B 

C 

① 

② 

A 
B 

C 

難問！ 

よく 
でる！ 

よく 
でる！ 
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地図をみて次の問いに答えなさい。 ２ 

A 

B 

D C 

 地図中のA～Dで伝統的に行わ 
 れている年中行事をそれぞれ次か 
 ら選びなさい。 

花笠まつり  ねぶた祭 
竿燈まつり  さんさ踊り 
雪まつり  七夕まつり 

A 

B 

C 

D 

【以上で問題は終わりです】 

よく 
でる！ 
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日本の諸地域 北海道地方 １．自然・地形・農業 

これだけは覚えよう!! 

基本問題   次の問いに答えなさい。 

択捉島 国後島 

色丹島 

歯舞諸島 

日本固有の 
領土 
ロシアにより 
現在占拠 
されている 

世界 
自然遺産 

流氷 

夏に が盛ん 

じゃがいもなどの 

条約 

が盛ん 

の中心地 

を 

で改良 

① 

② 

北海道地方 自然・地形・農業 

北海道地方 自然・地形・農業  重要事項 

【稲作】全国１・２位 
石狩平野…稲作の中心地。泥炭地を客土で改良。 
上川盆地…稲作が盛ん。 
【畑作】広大な土地で主業農家による大規模農業 
十勝平野…じゃがいもなどの畑作 
        土地の栄養を落とさないようにするため、異なる作物を 
        順番に作る輪作が行われる。 
【酪農】 
根釧台地…夏に濃霧が発生するため作物の栽培に適さない。 
  →酪農が発達。バター・チーズを生産（大消費地から遠いため） 
【漁業】 
オホーツク海…釧路などは北洋漁業基地→1970年代に排他的経済 
 水域の設定で厳しくなる→ほたての養殖・さけの栽培漁業へ移行。 
【その他】 
知床半島：世界自然遺産 釧路湿原：ラムサール条約  北方領土 

１．泥炭地を客土で改良した石狩平野で 
  盛んな農業は何か。 

２．十勝平野で盛んな大型機械を使って 
  大規模に行われている農業は何か。 

３．火山灰におおわれ夏でも低温な根釧 
  台地で盛んな農業は何か。 

４．日本固有の領土で現在ロシアに占拠 
  されている領土を何というか。 

５．北海道で盛んな、いけすなどでほたて 
  などの貝類を人工的に育てる漁業を 
  何というか。 
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次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

 ①～⑥の山地・山脈・川の名前を答えなさい。 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

山地 

山地 

山脈 

山地 

川 

川 

１ 

① 

② 

③ ④ 

⑤ 

⑥ 

応用問題   １  ～   の問いに答えなさい。 ３ 

次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

(1)地図中のA～Cのうち、稲作 
 が盛んな地域はどこか。 

２ 

A 
B C (2)(1)の地域について、次の問 

 に答えなさい。 
 ①もともとこの地域は、枯れ 
  た植物が炭のようになって 
  積もった土地であった。こ 
  のような土地を何というか。 

A 
B C 

 ②（1)の地域①の土地に、 
  農業に適した土を他の場所 
  から運び込んで土地を改良 
  して稲作をできるようにした。 
  これを何というか。 

(3)A～Cのうち、酪農が盛んな 
 地域はどこか。 

次のページへつづく 

(4)(3)の地域周辺では、春から夏に海から流れ込む霧により、 
夏でも低温になる。この霧を何というか。 

よく 
でる! 

よく 
でる! 

よく 
でる! 
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A 
B C 

(4)A～Cのうち、畑作が盛んな 
 地域はどこか。 

(5)(4)の地域で土地の栄養を低 
 下させないために行われてい 
 る耕作方法を何というか。 

次のページへつづく 

北海道の漁業についての次の文を見て、①～③にあてはまる 
語句をそれぞれ答えなさい。 

３ 

 かつて北海道では、ロシアやアラスカ沿岸の海で、すけと 
うだらなどをとる（ ① ）漁業が盛んであった。 
 しかし、1970年代以降、日本の周辺の国々が（ ② ）を設 
定し、漁獲高が大きく減少した。 
 現在では、いけすなどでほたてなどを人工的に育てる 
（ ③ ）漁業や人工的に育てた稚魚や稚貝を放流して育て 
てから捕る（ ④ ）漁業が中心的に行われている。 

① ② ③ 漁業 漁業 

④ 漁業 

【以上で問題は終わりです】 

よく 
でる！ 

やや 
難問！ 
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日本の諸地域 北海道地方 ２．歴史・産業 

北海道地方 開拓の歴史・工業の移り変わり 

【開拓の歴史】 

江戸時代まで とよばれ、 

の人々が住んでいた。 

明治時代、名前を北海道と改め、 

札幌に という役所を設置。 

各地からの移住者や 

による開拓が始められた。 

（北方の警備を兼ねる） 

【工業の移り変わり】 

かつては が盛ん 後は衰退。 

（＝エネルギーの中心が石炭→石油） 
、苫小牧などで が発達している。 

鉄鋼業 パルプ・製紙
化学工業 

地方 
中枢 
都市 

現在は 

食品工業 

パルプ・製紙工業 

札幌 

苫小牧 室蘭 食品工業 

食品工業 

食品工業 

食品工業 

【観光産業】 北海道は豊かな自然に恵まれている＝観光客が多い 

観光客が最も多い季節 

札幌では冬（2月） 

（すごしやすい気候になる） 

がある 

北海道地方 その他の都市・観光産業 

北海道地方 歴史・産業  重要事項 

【開拓の歴史】 

江戸時代まで蝦夷地とよばれ、アイヌの人々が住んでいた。 

明治時代に北海道と改称。札幌に開拓使という役所を設置。 

各地からの移住者や屯田兵（北方の警備を兼ねる）により開拓。 

【工業の移り変わり】 

かつては鉄鋼業が盛ん→エネルギー革命（1960年代）で衰退。 

現在は、地元の農・畜産物を原料とした食品工業、 

苫小牧市の石油化学工場などが発達。 

【観光産業】 

北海道は豊かな自然に恵まれているため観光産業が発達している。 

・最も観光客が多い月は8月（夏は過ごしやすい気候になるため） 

・札幌市（中心都市）では2月に札幌雪まつりが行われている。 

これだけは覚えよう!! 
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１．北海道は、江戸時代までは何と呼ばれ 
  ていたか。 

２．北海道にかつて住んでいた先住民を 
  何というか。 

３．明治時代になって北海道札幌市に設置 
  された役所を何というか。 

４．室蘭市などでかつて盛んであった工業 
  は何か。 

５．北海道で盛んな工業で、地元の農畜産 
  物を原料にした工業を何というか。 

基本問題   次の問いに答えなさい。 

応用問題     ～   の問いに答えなさい。 １ ３ 

次のページへつづく 

地図をみて次の問いに答えなさい。 

 (1）①～⑨の都市名を答えなさい。 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

市 

市 

市 

市 

市 

市 

１ 

① 

② 
③ 

④ 

⑤ 

⑦ ⑧ 
⑨ ⑥ 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑨ 

市 

市 

市 

① 

② 
③ 

④ 

⑤ 

⑦ ⑧ 
⑨ ⑥ 

 (2）①～⑨の都市で盛んな工業を次のA～Cからそれぞれ 
  選びなさい。（同じ記号を何度使ってもよい） 

 A 鉄鋼業 
 B 製紙・パルプ・化学 
 C 食品工業 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

⑥ 

⑦ 

⑧ 

⑨ 

次のページへつづく 

やや 
難問！ 

やや 
難問！ 
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北海道の開拓の歴史についての次の文を見て、①～③にあ
てはまる語句をそれぞれ答えなさい。 

２ 

 北海道には江戸時代までは（ ① ）とよばれ、古くから独 
自の文化を持つ（ ② ）の人々が住んでいた。 
 明治時代には札幌に（ ③ ）という役所がおかれ、北方の 
警備の役割を兼ねた（ ④ ）や各地からの移住者がやって 
きて農業を発展させてきた。 

【以上で問題は終わりです】 

① ② ③ ④ 

北海道で最も観光客が多いのは春夏秋冬のうちいつか。 
また、2月に札幌で行われる祭りを何というか。 

３ 

よく 
でる！ 
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地形図 地形図の見方 

地形図の見方 

＝土地利用のようすを縮めて表した地図。 

が発行。 

【地形図の決まり】 

・方位を示す記号や 

緯・経線がない場合、 

上＝ 

・地表の距離を 

 縮めた割合＝ 

北北西 北北東 

東北東 西北西 

西南西 

南南西 南南東 

東南東 

〈16方位〉 

5万分の1、 

2万5千分の1など 

間隔が 
狭い 
ところ 
ほど 
傾斜が 
急。 

縮尺→ 

＝地表の同じ高さを結んだ線。 

2万5千分の1 5万分の1 

ｍ ごと 

ｍ ごと 

ｍ ごと 

ｍ ごと 

A 
B 

【地図上の長さと実際の長さ】 

実際の長さ ＝ 地図上の長さ × 縮尺の分母 

例） 2万5千分の1の地形図で、地図上の長さが4㎝のとき、 
実際の長さは何kmか。 

× ＝ 

日本地理編

94



Memo 

【主な地図記号】 道路や建物を地図上で表す記号 

地形図の見方  重要事項 これだけは覚えよう!! 

【地形図 】 
・国土地理院が発行 
【地形図のきまり】 
・縮尺…地表の距離を縮めた割合  5万分の1、2万5千分の1など 
・実際の距離の計算 
  実際の距離＝地図上の長さ×縮尺の分母 
・方位…上＝北（方位を表す記号や緯線・経線がない場合） 
・等高線…地表の同じ高さの地点を結んだ線 
       主曲線：2万5千分の1＝10ｍごと 
             5万分の1＝20ｍごと 
       計曲線：2万5千分の1＝50ｍごと 
             5万分の1＝100ｍごと 
・等高線の間隔 
       せまい→傾斜が急 
       広い→傾斜がゆるやか 

１．地表の距離を縮めた割合を何というか。 
 

２．地形図に見られる線で、地表の同じ高 
  さの地点を結んだ線を何というか。 

３．２の線のうち細い実線で示されている 
  線を何線というか。 

４．2万5千分の1の地形図では、３の線は 
  何メートルごとに引かれているか。 

５．地形図で、２の線の間隔がひろいところ 
  とせまいところではどちらのほうが斜面 
  がゆるやかか。 

基本問題   次の問いに答えなさい。 
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応用問題     ～   の問いに答えなさい。 １ ２ 

次のページへつづく 

次の地図を見て後の問いに答えなさい。 １ 

(1)右の地図の縮尺はいくらか。 

(2)B地点から見るとAの山は 
  どの方角にあるか。8方位 
  で答えなさい。 

A 

B 

A 

B 

(3)A山の高さは何ｍか。 

(4)地図中の①～⑤の地図記 
 号は何か。 

① 

② 

③ 

④ 

⑤ 

① 
② 

③ 

④ 

⑤ 

次のページへつづく 

次の地図を見て後の問いに 
答えなさい。 

２ 

(1)次の文のうち正しいものは 
 どれか。 

ア 昔は果樹園が多かった 
  が現在は半分ぐらいに 
  減った。 
イ 高等学校が2つに増えた。 
ウ 昔あった桑畑が現在は 
  なくなった。 
エ 昔あった消防署が現在 
  はなくなった。 
 

A 

B 

次のページへつづく 

よく 
でる！ 

よく 
でる！ 
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A 

B 

(2)AからBまでは地図上では 
 ６cmである。 
 AからBまでの実際の距離 
 を答えなさい。 

【以上で問題は終わりです】 

やや 
難問！ 
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